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Анотація 

У статті розглядаються питання підготовки педагогічних кадрів. Підкреслюється важливість викори-

стання у професійній підготовці найрізноманітніших технологій навчання. Особливого значення набува-

ють сьогодні інформаційні технології. Розкрито сутність і особливості використання в навчальному про-

цесі окремих інформаційних технологій, які сприяють ефективній підготовці фахівців в галузі освіти. 

Abstract 

This article deals with the questions of training specialists in the field of education. The importance of differ-

ent educational technologies in the process of professional training is underlined. Today especially important are 

the informational technologies. The essence and the main peculiarities of modern informational technologies used 

in the process of training specialists are considered. These technologies (combined with all other pedagogical 

technologies) provide the most effective training of future specialists in the field of education. 
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Однією з провідних тенденцій розвитку сучас-

ної освітньої ситуації, що здійснюється на тлі кар-

динальних змін у соціальній і економічній сферах 

суспільства, є посилення уваги до формування кад-

рового потенціалу нового рівня, фахівців, які мають 

якісну професійну підготовку. Ця підготовка забез-

печується у закладах вищої освіти, в яких педагогі-

чна діяльність невіддільна від дослідницької діяль-

ності для того, щоб освіта була спроможна йти за 

еволюцією потреб, задовольняти нові вимоги суспі-

льства. 

Пріоритетного значення набуває розвиток осо-

бистості, спрямований на формування творчого ми-

слення й ініціативи. Основною метою професійної 

освіти стає підготовка компетентного фахівця, кон-

курентоспроможного на ринку праці, здатного до 

ефективної роботи на рівні світових стандартів, со-

ціально відповідального за результати своєї профе-

сійної діяльності, готового до постійного професій-

ного росту й самоосвіти. Перед професійною осві-

тою ставляться принципово нові завдання, які 

передбачають формування у студентів системного 

критичного мислення, креативності, аналітичності, 

здатності до експертної оцінки. 

Сьогодні суспільству потрібні фахівці, які ма-

ють високий рівень фахової підготовки, володіють 

дослідницькою культурою, яка передбачає готов-

ність до дослідження у педагогічній діяльності, на-

укову самостійність, здатність до систематичного 

аналізу навчально-виховного процесу у вищій 

школі, експертної оцінки, творчість у визначенні та 

прогнозуванні педагогічних явищ, здатність до 

продуктивного критичного мислення, оперативної 

обробки інформації, креативність, високу культуру 

викладання, педагогічного спілкування і поведінки. 

Для цього в процесі підготовки фахівців у за-

кладах вищої освіти повинні використовуватися ін-

новаційні технології навчання, які розглядаються у 

працях таких українських учених, як О.Васюк, 

І.Зязюн, І.Дичківська, Н.Дудник, М.Михайліченко, 

А.С.Насімчук, Н.Ничкало, О.Пєхота, І.Прокопенко, 

В.Стрельніков, М.Чепіль, М.Фіцула та ін. 

Слід підкреслити, що останнім часом у світі і 

Україні зростає інтерес до інформаційних техноло-

гій, зокрема, у зв’язку з пандемією коронавірусу і 

необхідністю проведення занять он-лайн. Отже, 

вважаємо, що саме ці технології заслуговують сьо-

годні пильної уваги. 

Таким чином, метою даної статті є аналіз су-

часних інформаційних технологій, які успішно ви-

користовуються у підготовці фахівців педагогічної 

галузі у процесі їх навчання у закладах вищої 

освіти. 

Поняття «педагогічна технологія» і «освітня 

технологія» впродовж останніх років стали вжива-

тися дуже часто, хоч різні вітчизняні автори мають 

своє власне розуміння суті цього феномену. Термін 

«технологія» походить від грецьких слів: мистец-

тво і ремесло. У найбільш загальному розумінні – 

це сукупність знань про способи і засоби обробки 

матеріалів. Технологічний процес завжди передба-

чає певну послідовність операцій з використанням 

необхідних засобів [1–5]. 

Підкреслюється, що освітні технології забезпе-

чують загальну стратегію розвитку єдиного держа-

вного освітнього простору. До основних їх функцій 

слід віднести прогностичну, проективну, оскільки 

технології безпосередньо пов’язані з плануванням 

безпосередніх цілей і результатів, основних етапів, 

способів, організаційних форм освітнього і вихов-

ного процесів, спрямованих на підготовку високок-

валіфікованих кадрів. 

Педагогічна технологія відображає тактику ре-

алізації освітніх технологій і вибудовується на 

знанні закономірностей функціонування системи 

«педагог – матеріальне середовище – учень» в пев-

них умовах навчання (індивідуальне, групове, коле-

ктивне). Їй притаманні загальні риси і закономірно-

сті реалізації навчально-виховного процесу, незале-

жно від того, при вивченні якого конкретного 

предмету вони використовуються.  

Н.Дудник, М.Чепіль визначають педагогічну 

технологію як змістову техніки реалізації системи 

всіх компонентів педагогічного процесу, спрямо-

вану на досягнення поставленої мети; закономірну 

педагогічну діяльність, яка реалізовує науково об-

ґрунтований проект навчально-виховного процесу і 

має вищий рівень ефективності, ніж традиційні ме-

тодики [6, с.12]. 

Педагогічна технологія розглядається: як засіб 

– частина педагогічної науки, що вивчає і розробляє 

цілі, зміст і методи навчання та проектування педа-
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гогічних процесів і є організаційно-методичним ін-

струментарієм; педагогічна технологія як спосіб – 

опис процесу, своєрідний алгоритм досягнення на-

вчально-розвивальної мети; педагогічна технологія 

як науковий напрям – здійснення найбільш раціо-

нального способу навчання через науково-практи-

чне експериментування, діагностування. Спостере-

ження, відображене в методичних рекомендаціях, 

програмах, технологіях; педагогічна технологія як 

багатовимірне поняття – загально педагогічна тех-

нологія, що характеризує цілісний освітній процес 

у певному регіоні, навчальному закладі й охоплює 

сукупність цілей, змісту, засобів і методів нав-

чання, алгоритм діяльності учасників процесу. 

Узагальнюючи результати досліджень учених, 

можна зробити висновок, що педагогічна техноло-

гія – це сфера знання, яка включає методи, засоби 

навчання і теорію їх використання для досягнення 

цілей освіти.  

Крім термінів «освітня технологія» і «педаго-

гічна технологія», у науковій літературі вжива-

ються також терміни «технологія навчання» і «на-

вчальна технологія». М.Фіцула відзначає, що вони 

є досить близькими, але не тотожними, оскільки по-

няття «технологія навчання» є дещо вужчим і озна-

чає шлях освоєння конкретного матеріалу в межах 

певного предмета, теми, питання, а «навчальна тех-

нологія» передбачає розгляд різних технологій на-

вчання [7, с.171].  

Найбільш характерною рисою педагогічної те-

хнології є прогнозування результатів і оптимізація 

роботи з досягнення результатів. Методику можна 

розглядати як складову частину педагогічної техно-

логії, оскільки методика більш стосується педагога, 

а педагогічна технологія спрямована на організа-

цію взаємодії педагога і студентів. 

В сучасній вищій школі в процесі професійної 

підготовки фахівців, в тому числі педагогічного 

профілю, широко використовуються такі технології 

навчання: проблемного навчання, особистісно-орі-

єнтована технологія навчання, технологія групової 

навчальної діяльності, технологія навчання як дос-

лідження, проективні технології, інтерактивні тех-

нології, інформаційні технології, технологія конце-

нтрованого навчання, кейс-технологія та ін. 

Проаналізуємо більш детально особливості ви-

користання в навчальному процесі інформаційних 

технологій, які виникли в другій половині ХХ сто-

ліття на базі паперових і плівкових носіїв інформа-

ції і зараз дуже швидко розвиваються [8, с.92; 9]. 

Інформаційні освітні технології – це педагогічні те-

хнології, які використовують спеціальні програмні 

і технічні ресурси (кіно, аудіо- і відео-засоби, 

комп’ютери, телекомунікаційні мережі) для роботи 

з інформацією. Зазначені технології надають нові 

можливості передачі знань (у діяльності педагога), 

сприйняття знань (у діяльності студента), оцінки 

якості навчання і, безумовно, всебічного розвитку 

особистості майбутнього фахівця в навчальному 

процесі.  

У вітчизняній і зарубіжній практиці розроб-

лено низку спеціалізованих інформаційних освітніх 

технологій, спрямованих на підтримку різних аспе-

ктів навчального процесу та наукової діяльності у 

ЗВО, які класифікуються таким чином: 

˗ комп’ютерне програмоване навчання (тех-

нологія, яка забезпечує реалізацію програмованого 

навчання за допомогою відповідних комп’ютерних 

програм); 

˗ навчання за допомогою комп’ютера (пе-

редбачає самостійну роботу студента з вивчення 

нового матеріалу як через традиційне навчання (пі-

дручники, методичні розробки), так і з застосуван-

ням комп’ютера); 

˗ навчання на базі комп’ютера (відрізняється 

від попередньої технології тим, що тут передбача-

ється застосування тільки програмних засобів, що 

забезпечують ефективну самостійну роботу студе-

нтів); 

˗ оцінювання за допомогою комп’ютера (пе-

редбачає застосування спеціальних програмних ко-

нтролюючих систем оцінювання навчальних досяг-

нень студентів); 

˗ комп’ютерні комунікації (забезпечують 

процес передачі знань, зворотний зв’язок через за-

стосування комп’ютерних мереж).  

Підкреслимо, що визначений спектр інформа-

ційних технологій, призначених для застосування в 

освітньому процесі, передбачає використання уні-

версальних програмних засобів (текстових редакто-

рів, електронних таблиць, презентацій, статистич-

них пакетів тощо), які дозволяють розширити мож-

ливості освітнього середовища і вивести на новий 

рівень продуктивну пошуково-дослідницьку і тво-

рчу діяльність студентів.  

Так, текстові редактори (зокрема, MS Word) 

стимулюють роботу з виконання різноманітних пи-

сьмових завдань: рефератів, статей, кваліфікацій-

них наукових праць та ін. Вони спрощують проце-

дуру оформлення документа, його зміну і допов-

нення. Робота з такими програмами, з одного боку, 

формує в студентів суто технічні навички електрон-

ного набору і оформлення тексту. З іншого – це по-

тужний інструмент, який мотивує студентів до вдо-

сконалення початкових результатів.  

Для реалізації евристичного і дослідницького 

типів навчання велике значення мають засоби уза-

гальнення і аналізу інформації. Це можуть бути і 

результати вимірювання різних параметрів під час 

експерименту, і дані проведеного соціологічного 

опитування чи психологічного тестування, які не-

обхідно опрацювати і проаналізувати. Найбільш 

доступним для цього засобом, який дозволяє ви-

явити певні закономірності і тенденції є електронні 

таблиці (МS Excel). Цей редактор також дає можли-

вість виконувати розрахунки складних формул, пе-

ревіряти різні умови та реалізувати циклічні алго-

ритми. За даними таблиць можна будувати графіки 

чи діаграми, які не є статичними – кожен раз при 

зміні даних вони змінюють свою конфігурацію. За-

значені особливості електронних таблиць є також 

інструментом комп’ютерного моделювання. Засто-

сування електронних таблиць сприяє розвитку в 
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студентів алгоритмічного мислення, структурова-

ного, системного представлення інформації та вирі-

шення певного завдання.  

Для опрацювання результатів соціально-педа-

гогічних досліджень застосовується статистичні 

пакети SPSS, Statistica та ін. Ці програми орієнто-

вані на непрофесіоналів, зручні в користуванні і пе-

редбачають велику кількість статистичних проце-

дур, можливості маніпуляції даними та створення 

графіків. Опрацювання статистичних алгоритмів 

проводиться надзвичайно ретельно і дозволяє до-

бре контролювати процес опрацювання інформації. 

Застосування графічних редакторів виводить 

на якісно новий, професійний рівень оформлення 

творчих робіт, сприяє можливості самовираження 

майбутнього фахівця і, відповідно, його позитивної 

мотивації до виконання роботи із застосуванням 

комп’ютера. Програми для створення комп’ютер-

них презентацій (зокрема, МS PowerPoint) відігра-

ють аналогічну роль для усного представлення ре-

зультатів роботи. Крім того, вони ефективні для на-

глядних ілюстрацій під час лекцій, проведення 

семінарів, конференцій.  

Очевидно, що будь-який навчальний процес у 

сучасних умовах є неможливим без застосування 

мережі Інтернет (як під час аудиторного навчання, 

так і в позааудиторній роботі). Передусім варто від-

значити новітні Інтернет-технології, які надають рі-

зноманітні інформаційні послуги щодо організації 

освітнього процесу.  

Дистанційна освіта – це сучасна технологія на-

вчання, яка стрімко розвивається в останній час за-

вдяки досягненням інформаційних технологій і 

комп’ютерної техніки. Дистанційне навчання дає 

змогу отримати якісну освіту студентам в умовах 

неможливості проведення занять у очній формі, 

професійної зайнятості здобувачів вищої освіти, 

віддаленості населених пунктів проживання від 

ЗВО та ін.[10, с.30-32]. 

Технологія дистанційного навчання – це нав-

чання, при якому надання студенту істотної час-

тини навчального матеріалу і більша частина взає-

модії з викладачем здійснюються з використанням 

сучасних інформаційних технологій: комп’ютер-

них телекомунікацій, мультимедіа, навчальних си-

стем.  

Під час створення та використання систем ди-

станційного навчання застосовуються поняття пла-

тформи дистанційного навчання та засобів ство-

рення дистанційних курсів. Платформа дистанцій-

ного навчання – це програмне забезпечення, що 

дозволяє не тільки розміщувати навчальні матері-

али, реалізовувати спілкування «студент-студент», 

«студент-викладач», контролювати знання студен-

тів, але й здійснювати управління навчальним про-

цесом. Тобто засоби розроблення дистанційних ку-

рсів є спеціалізованими програмними середови-

щами, що дозволяють інтегрувати та обробляти 

різні формати медіа-файлів, підтримують міжнаро-

дні стандарти електронного навчання, мають ін-

струменти підтримки різних платформ дистанцій-

ного навчання, надають можливість використову-

вати шаблони та отримувати якісний навчальний 

курс. 

Інструментами спілкування при дистанцій-

ному навчанні є: 

˗ електронна пошта (для організації спілку-

вання викладача й студента, а також студентів між 

собою); 

˗ форум з певної проблеми або теми (програ-

мне забезпечення форумів дозволяє приєднати різні 

файли певного розміру. Кілька форумів можна 

об’єднати в один великий. Наприклад, під час ро-

боти малої групи студентів над проектом, створю-

ються форуми для кожної окремої групи з метою 

спілкування під час проведення дослідження над 

вирішенням поставленого для даної групи за-

вдання); 

˗ чат – спілкування користувачів мережі в ре-

жимі реального часу, засіб оперативного спілку-

вання людей через Інтернет. Найбільш пошире-

ними на сьогодні є Viber (миттєвий обмін повідом-

леннями для передання завдань учням для 

подальшого виконання), Telegram, WhatsApp; 

˗ відеоконференція – це конференція реального 

часу в on-line режимі. Прикладами сервісів для ор-

ганізації такого заходу на сьогодні є Skype, Google 

Meet, Zoom; 

˗ соціальні спільноти. Наприклад, Facebook 

(Messenger) можна використовувати для отримання 

завдань студентами, проведення консультацій, вза-

ємного обміну довідковою інформацією, прохо-

дження тестів та ін. шляхом організації спільноти. 

Для забезпечення ефективності освітнього 

процесу в умовах дистанційного навчання розроб-

лені різноманітні освітні платформи. Прикладом 

такої системи електронного навчання є освітня пла-

тформа Moodle (Modular Object-Oriented Dynamic 

Learning Environment) – модульне об’єктно-орієн-

товане динамічне навчальне середовище, яке надає 

викладачам, студентам та адміністраторам розви-

нутий набір інструментів для комп’ютеризованого 

навчання.  

Moodle надає можливість проектувати, ство-

рювати та керувати інформаційно-навчальними ре-

сурсами навчального закладу. Moodle є достатньо 

гнучкою системою: викладач може самостійно 

створювати дистанційний курс та управляти ним, 

тобто власноруч контролювати доступ до своїх ку-

рсів, використовувати часові обмеження, створю-

вати власні системи оцінювання знань, контролю-

вати надсилання на перевірку виконаних студен-

тами завдань, фіксувати завдання, надіслані із 

запізненням, дозволяти або забороняти студентам 

перездачу контрольних завдань (модульних або пі-

дсумкових – заліків, іспитів) тощо. 

Система Moodle надає зручні засоби управ-

ління контентом і різні форми організації занять. 

Дистанційний курс може містити різні елементи: 

лекції, практичні завдання, форум, чат тощо. При 

цьому можна використовувати текст, презентації, 

таблиці, схеми, графіку, відеоматеріали, посилання 

в мережі Інтернет, допоміжні файли та інші матері-
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али. За результатами виконання студентами за-

вдань викладач може виставляти оцінки та давати 

коментарі. 

Оскільки систему Moodle орієнтовано на за-

стосування у дистанційному навчанні, вона має ве-

ликий набір засобів комунікації. Можливості, які 

надає система, дозволяють забезпечити індивідуа-

льну роботу викладача з кожним студентом. Це не 

лише електронна пошта та обмін вкладеними фай-

лами, але й форуми, чати, ведення блогів тощо. 

Подібною до розглянутої платформи є інфор-

маційна система Google Classroom. За допомогою 

цієї системи користувач може створити навчальну 

аудиторію або приєднатися до існуючої. Функціо-

нальні можливості сервісу: запрошувати студентів 

в аудиторію (клас); запрошувати педагогів до спі-

льної роботи; розміщувати загальну інформацію 

щодо організації освітнього процесу; розміщувати 

дидактичний матеріал для студентів, зокрема відео-

матеріали (YouTube або відео з власного файлового 

сховища) чи посилання на відповідні інтернет-ре-

сурси; публікувати загальні оголошення або пові-

домлення в необхідній навчальній темі, групі; здій-

снювати опитування студентів (усіх або вибраних), 

демонстрацію загальної статистики відповідей та 

можливість перегляду деталізованих звітів або ок-

ремих відповідей студентів тощо. 

Поширеними в умовах дистанційного нав-

чання є хмарні сервіси. Зокрема, сервіс Google Диск 

надає можливості створення багатофункціональ-

ного користувацького середовища, надзвичайно 

продуктивного і зручного для студентів та виклада-

чів. 

Переваги використання в освітньому процесі: 

усі інструменти безкоштовні; не потребує встанов-

лення; підтримується всіма операційними систе-

мами та клієнтськими програмами; доступ до всіх 

інструментів Google Диск з одного облікового за-

пису; можливість працювати колективно синх-

ронно чи асинхронно, разом із студентами редагу-

вати, переглядати або коментувати документи; мо-

жливість контролювати процес роботи студентів, 

не відволікаючи їх; можливість інтерактивної пере-

вірки робіт здобувачів; створення спільного схо-

вища даних; опублікування робіт студентів з пра-

вами обмеженого доступу (тільки певним користу-

вачам); можливість швидко збирати та аналізувати 

інформацію, створювати опитування, тести, розро-

бляти діаграми та схеми; цілодобовий вільний дос-

туп до матеріалів. 

Для проведення різних опитувань, тестів за-

стосовуються Google Форми. Цей інструмент до-

зволяє розробляти анкети, тести: створювати фо-

рми, готувати завдання, обрати типи відповідей. 

Педагог може проводити опитування з теми та 

з’ясувати, наскільки добре студенти її засвоїли, 

проаналізувати власну роботу. 

Для самостійної роботи сучасні студенти ма-

ють доступ до великого обсягу відомостей у мережі 

Інтернет. Широко використовуються ресурси Вікі-

педії, електронні тлумачні, фахові енциклопедії, 

словники, статті з періодичних видань, матеріали 

конференцій та семінарів, персональні сайти авто-

рів (педагогів, дослідників та ін.), електронні фа-

хові журнали, електронні архіви та електронні біб-

ліотеки, оцифровані версії навчальних посібників, 

електронні посібники, програми курсів, офіційні 

документи тощо.  

Одним із засобів швидкого доступу до якісних 

електронних освітніх ресурсів є інституційні репо-

зитарії наукових установ та навчальних закладів. 

Вони, як особливі електронні бібліотеки, значно пі-

двищують рівень надання бібліотечних послуг, а 

саме:  

˗ сприяють ефективному доступу до наявних 

електронних інформаційних ресурсів у мережі Ін-

тернет, насамперед до бібліотек та періодичних ви-

дань, а також до зарубіжних електронних ресурсів;  

˗ забезпечують якісно новий рівень задово-

лення інформаційних потреб студентів та науковців 

завдяки використанню новітніх бібліотечно-інфор-

маційних технологій (кількість доступних інформа-

ційних джерел, ступінь їх релевантності, актуаль-

ність, повнота й оперативність отримання інформа-

ції). 

Матеріали, опубліковані в інституційному ре-

позитарії наукової установи, поєднують переваги 

мережевого ресурсу та традиційного видання, де 

статті ретельно підібрані, упорядковані, і містять 

об’єктивні результати досліджень. За даними ре-

єстру в Україні створені та функціонують інститу-

ційні репозитарії у півсотні наукових установах та 

навчальних закладах. Вони є ефективним засобом 

поширення наукових статей. Лідером за кількістю 

посилань на ресурс є архів наукових фахових ви-

дань на сайті Національної бібліотеки України ім. 

В.І. Вернадського. 

На сьогоднішній день в освітній практиці ви-

користовуються нові формати навчальних ресурсів 

– подкаст, відеокаст, цифрова розповідь (сторі-

теллінг), інфографіка, динамічна програма, QR-

коди, ментальні карти та ін. Вони мають низку пе-

реваг у порівнянні з традиційними електронними

підручниками, презентаціями та відеолекціями:

˗ використовуються не тільки викладачем для 

створення навчальних ресурсів, а й студентами для 

представлення навчальних і наукових результатів; 

˗ пристосовані для мобільного навчання (через 

застосування мобільних пристроїв); 

˗ для їх створення використовується хмарний 

інструментарій. 

Застосування навчальних матеріалів в перера-

хованих форматах, як показує досвід, активізує на-

вчальну діяльність студентів, підвищує інтерактив-

ність і ефективність навчальної діяльності. 

Поширеною інформаційною технологією в 

освіті на сьогодні є MOOC (mass open online 

courses) – масові відкриті онлайн-курси. Це одна з 

найпопулярніших і найбільш перспективних тенде-

нцій у світовій освіті. Цю технологію розглядають 

як новий формат онлайн-навчання. МООС надають 

можливість безкоштовно вивчити будь-який пред-

мет або дисципліну в зручний для слухача час і в 

комфортному темпі. Першим у цьому напрямі ви-

ступив Массачусетський технологічний інститут, 
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який виклав у вільний доступ у мережі 3,5 тисячі 

курсів. Згодом, аналогічно зробили інші провідні 

ЗВО світу (Стенфорд, Гарвард, Університет Джона 

Хопкінса та ін.). Як зазначають дослідники [11], те-

хнологія МООС забезпечує: 

˗ розширення демократичності освіти – елітні 

університети стають відкритими для всіх; 

˗ автори курсів – кращі викладачі провідних 

університетів; 

˗ вільний доступ до навчальних курсів – ство-

рення відкритого освітнього простору; 

˗ доступ до навчальних матеріалів, їх спосіб 

представлення, процес контролю та оцінювання 

стають більш досконалими – реалізується модель 

навчання студентів XXI століття. 

На даний час у світовій освітній практиці фун-

кціонує низка МООС-платформ, на яких розміщені 

ресурси з багатьох навчальних дисциплін – 

Coursera, MIT Open CourseWare, EdX, Khan 

Academy, Codecademy, UMass Boston Open 

Courseware, Udacity та ін. Труднощі для вітчизня-

них педагогів і студентів полягають у тому, що пе-

реважна більшість ресурсів на цих платформах ан-

гломовні. Серед україномовних МООС варто від-

значити:  

˗ Prometheus (перший та найбільший проект 

безкоштовної освіти в Україні). Тут можна само-

стійно і безкоштовно вивчити деякі курси і здобути 

сертифікат про їх успішне завершення; 

˗ ВУМ on-line. Ця платформа пропонує ку-

рси від провідних викладачів бізнес-шкіл, громад-

ського сектору, практиків з бізнесу та соціальної 

сфери, сформовані з відео-лекцій, практичних за-

вдань та контрольних запитань (для перевірки на-

бутих знань). Теми навчальних курсів пов`язані з 

персональним розвитком та реалізацією власного 

потенціалу, розумінням побудови та діяльності від-

критого суспільства і його формування в Україні. 

Досвід використання інформаційних техноло-

гій навчання у вищій школі свідчить, що ці техно-

логії сприяють більш ефективній професійній під-

готовці майбутніх фахівців. Особливого значення 

вони набули останнім часом, коли внаслідок панде-

мії коронавірусу навчання в основному здійсню-

ється он-лайн. Проте, незважаючи на високу ефек-

тивність інформаційних технологій, в забезпеченні 

освітнього процесу у вищій школі ці технології ва-

рто поєднувати з іншими педагогічними технологі-

ями. 
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